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	M BRABANT – LP J. Raimu (Nîmes)

	Somme de deux vecteurs

Dynamique des forces

(utilisation du logiciel GeoGebra)


Lorsque ce petit dessin apparaît, vous devez appeler votre professeur. Bien entendu celui-ci, dans la mesure de son temps disponible, peut être appelé à tout moment.

Pour tout aide technique, se référer à la formation d'utilisation de GeoGebra.
1/ Créer les points A (2;1) et B (5;6).
[image: image2.emf]2/ Créer le vecteur AB.
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3/ Créer le point C (5;-1) puis le vecteur AC.
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[image: image6.emf]4/ Créer CD ayant la même norme et la même direction que le vecteur AB. Utiliser pour cela l'outil « représentant ». (Attention : pensez à renommer le point C' créé par GeoGebra en D !).
5/ Créer le vecteur AD.  

Voici la figure que vous devez obtenir :


Le logiciel vous permet donc facilement d'obtenir les relations entre les coordonnées des points et les coordonnées des vecteurs, ainsi que la relation entre les coordonnées de deux vecteurs et les coordonnées du vecteur somme de ces deux vecteurs.

6/ Remplir le tableau ci-dessous :

	
	A ( 2 ;1 )
	A ( 2 ;1 )
	A ( 2 ;1 )
	A ( -5 ;-2 )

	
	B ( 5 ; 6 )
	B ( 5 ; 6 )
	B ( 1 ; -3 )
	B ( 1 ; -3 )

	
	C ( 5 ; -1)
	C ( 7 ; 2)
	C ( 7 ; 2)
	C ( 7 ; 2)

	
AB


	
	
	
	

	
AC


	
	
	
	

	
AB + AC


	
	
	
	



Nous nous proposons d'étudier le dynamique ci-contre :
7/ Sachant que la charge a une masse de 500 g, calculer son poids. Vous prendez g=10N/kg
8/ Remplir le tableau ci-dessous en montrant que les intensités des forces F1 et F2 sont égales à 2,9 N :

	Force
	
	Direction
	Sens
	Intensité

	P
	
	
	
	

	F1
	
	
	
	2,9 N

	F2
	
	
	
	2,9 N





Nous allons représenter ce dynamique dans GeoGebra. Pensez à ouvrir une nouvelle fenêtre !

9/ Créer le vecteur P reliant les points A (0;0) et B (0,-5). 

10/ Créer les droites directrices de F1 et F2.
Utiliser pour ce faire la fonction « angle de mesure donnée «  puis la fonction « droite passant pas deux points ».

11/ Créer le point intersection entre les deux droites.

12/ Créer les trois vecteurs


Vous devez obtenir la figure suivante :
12/ Donner les normes des 3 vecteurs.
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